

ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ,

принятый вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденный Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 г.

I.

Цели и задачи

1. Трудящиеся крестьяне села (станицы, деревни, хутора, кишика, аула) . . . района . . . добровольно обединяются в сельскохозяйственную артель, чтобы общими средствами производства и общим организованным трудом построить коллективное, т.е. общественное хозяйство и обеспечить полную победу над кулаком, над всеми эксплоататорами и врагами трудящихся, обеспечить полную победу над нуждой и темнотой, над отсталостью мелкого единичного хозяйства, создать высокую производительность труда

и обеспечить таким образом лучшую жизнь колхозников.

Колхозный путь — путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делясь колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, устновить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабочекрестьянского государства и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

II.

О земле

2. Все земли, разделявшие ранее земельные наделы членов артели, уничтожаются и все полевые на деля превращаются в единый земельный массив, находящийся в коллективном пользовании артели.

Земля, занимаемая артелью (как и всякая другая земля в СССР), есть общенародная государственная собственность. Она, согласно законам рабоче-крестьянского государства, закрепляется за артелью в бессрочное пользование, т.е. навечно и не подлежит ни купле-продаже, ни сдаче артелью в аренду.

Каждой артели выдается районным исполнительным комитетом свидетельственный акт на бессрочное пользование землей, в котором устанавливаются размеры и точные границы земли, находящейся в пользовании артели, причем сокращение этих земель, не допускается, а допускается лишь их увеличение либо за счет свободных земель государственного земельного фонда, либо за счет излишних земель, занимаемых единичниками с тем, чтобы ни какая чересполосица при этом не допускалась.

Из обобществленных земельных угодий выделяется в личное пользование каждого колхозного двора по небольшому участку в виде приусадебной земли (огород, сад).

III.

О средствах производства

4. Обобществляются: весь рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь (плуг, сеялка, борона, молотилка, косилка), семенные запасы, кормовые средства, в размере необходимых для содержания обобществленного скота, хозяйственных постройки, необходимые для ведения артельного хозяйства и все предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства.

Не обобществляются и остаются в личном пользовании колхозного двора: жилые постройки, его личный скот и птица, хозяйствственные постройки, необходимые для содержания скота, находящегося в личном пользовании колхозного двора.

При обобществлении сельскохозяйственного инвентаря оставляется в личном пользовании членов артели мелкий сельскохозяйственный инвентарь потребный для работы на приусадебной земле.

Из обобществленного рабочего скота правление артели в случае необходимости выделяет несколько лошадей для обслуживания за плату личных нужд членов артели.

Артель организует смешанную животноводческую товарную ферму или, в случае наличия большого количества скота, несколько специализированных животноводческих товарных ферм.

5. Каждый колхозный двор в зерновых, хлопковых, свекловичных, льняных, конопляных, картофелеводческих, чайных и табачных районах может иметь в личном пользовании корову, до двух голов молодняка рогатого скота, 1 свиноматку с приплодом или, если правление колхоза найдут на обходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до двадцати ульев.

Карачаевской и Осетинской автономных областей Северного Кавказа, а также горные районы Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР.

Каждый колхозный двор в районах кочевого животноводства, где земледелие не имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства, может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров, и кроме того, молодняк, от 100—150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 8 верблюдов. К этим районам относятся, например: кочевые районы Казахстана (Нагайский район), кочевые районы Бурято-Монголии.

IV.

Деятельность артели и ее правления

6. Артель обязуется вести свое коллективное хозяйство по плану, точно соблюдая установленные органами рабоче-крестьянского правительства планы сельскохозяйственного производства и обязательства артели перед государством.

Артель принимает к точному исполнению: план сева, подъема паров, междурядной обработки, уборки, молотьбы и заблевой пахоты, составляемые с учетом состояния и особенностей колхозов, а также государственный план развития животноводства.

Правление и все члены артели обязуются:

а) Повышать урожайность колхозных полей путем введения и соблюдения правильного севооборота, глубокой пахоты, уничтожения сорняков, расширения хорошей обработки паров и зяби, свое временной и тщательной междурядной обработки технических культур, своеобразных окучек хлошка, внесения в землю навоза, как из животноводческих товарных ферм, так и из колхозных дворов, внесения минеральных удобрений, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, свое временной и тщательной уборки без потерь, охраны и очистки оросительных сооружений, охраны лесов, насаждения полезащитных лесных полос, строительства соблюдения установленных местными земельными органами агротехнических правил.

б) Отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых и проветриваемых помещениях и расширять сортовые посевы.

в) Расширять посевную площадь путем использования всей находящейся в распоряжении артели земли, улучшения и обработки брововых земель, подъема целины и проведения внутриколхозного землеустройства.

г) Полностью использовать на общественных началах всю имеющуюся тягловую силу, весь инвентарь, сельско-хозяйственные орудия, семена и другие средства производства, принадлежащие артели, а равно все тракторы, двигатели, молотилки, комбайны и другие машины, предоставленные рабоче-крестьянским государством через МТС в помощь колхозам, в поставить правильный уход за обобществленным живым и материальным инвентарем, добиваясь того, чтобы в колхозном хозяйстве скот и инвентарь были в хорошем состоянии.

д) Организовать животноводческие фермы, а там, где имеется возможность, также коневодческие фермы, увеличивать поголовье и улучшать породу и продуктивность скота на фермах, оказывать своим членам, честно работающим на производстве, помощь в обмене коровой и мелким скотом, обслуживать племенными и улучшенными производителями не только скот ферм, но и скот, находящийся в личном пользовании членов артели, и соблюдать установленные зоотехнические и ветеринарные правила.

е) Расширять производство кор-

мов, улучшать луга и пастбища, оказывать помощь членам артели, добросовестно работающим в общественном производстве, обеспечивая им, где это возможно, пользование колхозными пастбищами, а также по возможности выдавая корма в счет трудодней для скота, находящегося в их личном пользовании.

ж) Развивать все остальные отрасли сельскохозяйственного производства, применительно к природным условиям места и кустарные промыслы, сообразно условиям района, боречь и очищать имеющиеся пруды, строить новые и заводить в них рыбное хозяйство.

з) Организовать строительство на общественных началах хозяйственных и общественных построек.

и) Повышать трудовую квалификацию членов артели, содействовать колхозникам в деле подготовки из них бригадиров, тракто-

ристов, комбайнёров, шоферов, ветеринарных фельшеров, санитарных конюхов, свинарей, скотников, чабанов, пастухов, работников хат-лабораторий.

к) Поднимать культурный уровень членов артели, внедрять газеты, книги, радио, кино, создавать клубы, библиотеки и читальни, обзаводиться банями, парикмахерскими, оборудовать светильные, чистые стены в поле, приводить в порядок деревенские улицы, обживать их различными, особенно плодовыми деревьями, содействовать колхозникам в улучшении и украшении их жилья.

л) Вовлекать женщин в колхозное производство и общественную жизнь артели, выдвигая способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и т. д.

V.

О членстве

7. Прием в члены артели производится общим собранием членов артели, которое утверждает внесенные правлением списки новых членов.

В члены артели могут вступать все трудящиеся как женщины, так и мужчины, достигшие шестидесятилетнего возраста.

В артель не принимаются кулаки и все лица, лишенные избирательных прав.

Примечание: Изъятия из этого правила допускаются:

а) для тех детей лиц, лишившихся, которые в течение ряда лет занимаются общественнополезным трудом и добросовестно работают.

б) для тех бывших кулаков и членов их семей, которые, будучи высланы за противовес и противоколхозные выступления, в местах новых поселений, в течение трех лет своей частной работой и поддержкой мероприятий советской власти показали, что они исправились.

VI.

Средства артели

9. Вступающие в артель должны внести денежный вступительный взнос в размере от 20 до 40 рублей на двор в зависимости от мощности их хозяйства. Вступительные взносы зачисляются в неделимый фонд артели, при чем больший процент зачисления в неделимый капитал применяется к более мощным хозяйствам. Остальная часть имущества зачисляется в паевой взнос членов артели.

10. Из стоимости обобществленного имущества членов артели (рабочего скота, инвентаря, хозяйственных построек и т. д.) от одной четверти до одной второй зачисляется в неделимый фонд артели, при чем больший процент зачисления в неделимый капитал применяется к более мощным хозяйствам. Остальная часть имущества зачисляется в паевой взнос членов артели.

С членом артели, выбывающим из состава, правление производит расчет и возвращает ему паевой взнос деньгами, при чем выбывшему из артели может быть предоставлен надел лишь за пределами земельной площади артели. Расчет производится, как правило, по окончании хозяйственного года.

11. Из получаемых артелью урожая и продуктов от животноводства артели:

а) Выполняет свои обязательства перед государством по поставкам и возврату семенных сортов, расплачивается натурой с МТС за работу МТС в соответствии с заключенным договором, имеющим силу закона, и выполняет договора по контрактации.

б) Засыпает семена для посева и фураж для прокорма скота на всю годовую потребность, а также для страхования от неурожая и бескорынья, создает неприкосненые, возобновляемые ежегодно семенной и кормовой фонды в размере 10-15 проц. годовой потребности.

в) Создает по решению общего собрания фонды для помощи инвалидам и старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуж-

дающимся семьям красноармейцев, на содержание детских яслей и сирот и все это в размере не выше 2 проц. от валовой продукции.

г) Выделяет в размерах, определяемых общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государству или на рынок.

д) Всю оставшуюся массу урожая артели и продуктов ее животноводства артель распределяет между членами артели по трудодням.

12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для покупки сельскохозяйственных орудий, скота, оплаты строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, для очередного взноса сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, при чем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере от 10, но не выше 20 процентов денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель распределяет между членами артели по труду.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход

(Окончание см. на 3 стр.)

ДНЕВНИК ПЛЕНАРУМА КРАЙКОМА ВКП(б)

На вчерашнем заседании 21 февраля пленум Запсибиркрайкома заслушал доклады секретаря Крайкома партии Сергеева и секретаря Крайкома комсомола Комолина о работе комсомола.

Не одна славная страница, говорит тов. Сергеев, записана в истории борьбы комсомола на фронтах социалистического строительства. Борясь за большевистские показатели в работе, комсомол Западной Сибири под руководством партии, вел за собой сотни тысячи молодежи, выковывая энтузиастов, героев социалистической стройки.

Однако, — говорит тов. Сергеев, руководство комсомолом на должной высоте далеко не в всех районах. Такое отношение руководства ведет к тому, что классовый враг пролезает в ряды комсомола, проводя свое чуждое влияние на молодежь. Надо организовать учебу комсомольцев, повышать их идеино-политический уровень, дать комсомольской сети просвещение подготовленных пропагандистов, развернуть среди молодежи культработу. Такое же внимание должно быть уделено работе с пионерами, подбирая отряды лучших воюющих.

Особенно слабая работа комсомола среди молодежи в деревне.

Клубы находятся в запущенном состоянии, кружки не работают, культурную работу посвящают только в танцах, драмакружках. Нужно добиться, чтобы комсомольцы были в первую очередь хорошо грамотны, изучали технику, организуя разнообразные кружки для молодежи, чтобы эти кружки явились базой роста комсомола.

Решительно надо бороться со всяким проявлением невнимательного отношения к разбору заявленияй вступающих в комсомол, рассматривать их быстро без проволочки.

В приемах по этим докладам зачащихся вечером 21, и продолжавшихся на утреннем заседании 22 февраля выступили т. Левин, (Навым), Салячев, Марков, Милютин (Крайком партии), Солдатов (Каменев), Сипченко (Руцков), Бунисман, Курлович, Осмоловский, (Крайком комсомола). На этом же заседании пленум приступил к заслушиванию докладов секретарей районов о подготовке к весеннему севу. Заслушаны доклады секретаря Бальского, Смоленского, Марийского, Поспелихинского и других районов. Выступающий в приемах Траиман зав. краиздравом остановился на вопросах подготовки медицинского обслуживания в посевной. В этом году, сказал Траиман, на посевную из городов будет направлено около двухсот врачей, тысячи среднего медперсонала.

НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК ПОЛИТОДЕЛА ТОМСКОЙ ДОРОГИ

Начальником политотдела Томской дороги вместо Ваканова назначен Шварц Сергей Шварц, старый сибирский партизан, парторг. За последнее время работал секретарем Новосибирского горкома партии Железнодорожники, особенно Новосибирцы прекрасно знают Шварца, как стойкого большевика и приветствуют его назначение.

ПОЛУЧАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Рабочие и служащие из своей зарплаты за 2-ю половину февраля делают последний взнос по подписанному на заем "2-й пятилетки" (выпуск 2-го года). Полностью оплаченные облигации займа должны быть немедленно выданы подписчикам на руки. Колхозники получают облигации в своем сельсовете в 10-ти дневный срок после оплаты подписки, но ни как не позднее 1-го апреля этого года.

(Tacc).

ВО СТО КРАТ УСИЛИТЬ революционную бдительность

ЗАВ. КУЛЬТПРОПОМ ГОРКОМА ВКП(б) МОСОЛОВ — ГНИЛОЙ ЛиБЕРАЛ

Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, задача социалистического воспитания масс в духе социализма, в духе требований нашей партии, в духе учения Маркса-Ленина-Сталина требует высокой революционной бдительности на всех участках культурного политического фронта, в частности на таком ответственном участке как библиотечная работа. Известно: что классовый враг и его агенты, зная какое громадное значение имеет книга в деле коммунистического воспитания масс, пытаются противуть свою вредительскую руку в библиотеку, в читальню, пытаются проникнуть в массу идеологически вредную, враждебную нам книгу и этим облегчить свою гибкую, подрывную работу против партии и советской власти. И вполне естественно, что там где ослабляется большевистская бдительность, где нет повседневного партийного контроля, за работой библиотек и читален, там классовому врагу, действующему "тихой сапой" удается засорять мозги советского читателя классово враждебной литературой.

Ярким примером этому может служить библиотека Дома шахтера. На днях редакция нашей газеты проверила состояние этой библиотеки и обнаружила, что книжные полки ее засорены враждебной макулатурой. Здесь имеется полное собрание сочинений Зиновьева, книги Троцкого, Каменева, Преображенского и других идеальных влюблених и организаторов контрреволюционных группировок. Не мало имеется в библиотеке эссеевской, поэтической шовинистической и прямо монархической литературы. Есть здесь книга идеолога русского империализма Милюкова и других контрреволюционных авторов.

Характерно, что в то время когда книжный фонд предназначенный для массового читателя засорен

троцкистско-зиновьевским и прочим антипартийным и антисоветским хламом среди книг изъятых из обращения имеется: Ленин — "О коммунистической партии", "Российская коммунистическая партия в резолюциях съездов и конференций", "Основные вопросы марксизма" — Плеханова и другие.

Эсаренность книжных полов клубной библиотеки не случайна; если учсть, что в течение более полугода заведывал клубом бывший активный троцкист Дреебзгов, снятый с работы лишь в январе месяце этого года.

И все это происходит буквально под носом горОНО (завед. А. Дреебзгов) и культпропа горкома партии. У каждого естественно возникает вопрос: бывали ли культуры? Вот что заявляет сам тов. Мосолов: "Да бывал и к тому же довольно часто, и даже заглядывал на полки... но ничего ни разу на них не заметил". Что это явная физическая близорукость или это явная политическая слепота. Разведка, Мосолову не было известно, что клубом руководил троцкист Дреебзгов и вел там разлагающую работу, устраивал в клубе коллективные посиделки. Тов. Мосолов отлично это знал и терпел его, примирялся с безобразиями, которые творил в клубе Дреебзгов, ничего по существу не предпринимал, чтобы вышибить из клуба этого агента классового врага. Разве пребывание у руководства клубом бывшего троцкиста Дреебзгова не обязывало культуры горкома партии проявить исключительную настороженность и бдительность, организовать тщательный контроль за работой клуба. Однако этого не было сделано.

Бдительность — вот главное для большевика. Неустанные, с больше

вистской настойчивостью повышать идеальную работу, повышать партийную бдительность и непримиримость к врагам партии открытым и скрытым, уметь своеобразно распознать и разоблачать врагов партии — их агентов — вот что партия требует от каждого коммуниста. И конечно особо серьезные требования, в этом отношении, предъявляются к культпропу горкома, на который партией возложена ответственная и почетная задача — руководить культурой и пропагандой в нашем городе и районе. А ведь от того, как работает культпроп, насколько хорошо поставлено руководство идеологическим воспитанием членов и кандидатов партии зависит боеспособность и высокий идеальный уровень городской партийной организации. Спрашивается, отвечает ли этим задачам насущающее руководство культпропа? Нет, ни в какой степени.

Выше приведенные факты, а также целый ряд фактов, ранее отмеченных в нашей газете (история с троцкистско-зиновьевским плакатом проявленная близорукостью к вылезшим классовому врагу в ряде школ и техникумов, случаи извращения марксистско-ленинской учебы в школах с очевидностью свидетельствуют о том, что в культпропе горкома ВКП(б) вместо высокой большевистской бдительности имеется налицо оппортунистическое благодушие, откровенный гнилой либерализм к поискам классового врага и его агентуры. А либерализм в отношении троцкизма, хотя бы и разбитого и замаскированного, есть головогиантство, гравидающее с преступлением, изменой рабочему классу". (Сталин).

Разумеется, что из всех этих фактов бюро горкома ВКП(б) делает соответствующие политические и организационные выводы.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОТЕРЯ БДИТЕЛЬНОСТИ

В дирекции медицинского техникума с удивлением встретили заметку рабкора посланную редакции на расследование. В этой заметке сообщалось, что студент Горбунова в общежитии поет контреволюционные частушки.

Начали расследовать. Сам директор тов. Русских собирал студентов комсомольцев живущих в общежитии, но ничего не выяснил. "Не говорят комсомольцы" — недоумевало разводят руками директор.

Потребовалось вмешательство редакции, чтобы проверить этот факт и выявить, в связи с этой проверкой, целый ряд нездоровых явлений имеющих место в медицинском техникуме.

Что показала проверка?

Она показала, что партийная группа и комитет комсомола техникума не ведут никакой партийно-массовой и идейно воспитательной работы среди студентов.

Отсутствие развернутой идеино-политической работы, отсутствие партийной настороженности, бдительности, развернутой самокритики, либеральное отношение к безобразиям, наличие круговой по руки среди комсомольцев создали почву для разнудзанного хулиганства и контрреволюционных вылазок отдельных студентов.

Студентка Горбунова в общежитии техникума распевала контрреволюционные частушки и обула этим частушкам студенток Конушеву, Павлушкину. Конушева и Павлова вели разговоры среди студентов, что бескарточка хуже карточной.

Группа хулиганов Кожемякин, Смирнов, Медведчиков, Мотыгин, Дроздов систематически опаздывают на занятия. Кожемякин прогулял 80 учебных часов. Эта группа буквально дезорганизовала учебу и когда староста группы Руденко сделала попытку их разоблачить хулиган Смирнов ей заявил: "скажешь горло вырву".

О хулиганских выпадах Смирнова, Кожемякина и др. знал директор тов. Русских, но он их все уговаривал и упрашивал не хулиганивать. Теплое либеральное отношение директора привело к тому, что когда Русских сделал замечание одной прогульщице: "Ты что, проспала?", она нагло ответила: "Сам ты спиши".

Среди студентов и комсомольцев имеют место явления морально-бытового разложения. В студенческом общежитии процветает карточная игра и пьянство. Однажды комсомольцы Кублика и Финевич организовали коллективную попойку, напившись до невозможности начали бить посуду и окна.

В женском общежитии студентки гадают на картах и у хироманток. Комсомолка Матвеева решила узнать свою судьбу и пригласила в комсомолку хиромантку. Ряд студенток ведут себя чрезвычайно распущенными. Студентка Леопольдова часто являлась в общежитие пьяной.

Разложение дисциплины в техникуме дошло до того, что группа студентов по 4-5 человек самовольно уходили с занятий. После каникул группа студентов в 18 человек явилась в техникум с опозданием на два дня.

Язво антисоветской работы ведет преподаватель анатомии Моисейчик, недавно исключенный из партии как перерожденец. Моисейчик студентам не рекомендует соревноваться. Он нагло заявляет, что "вся печать вред", тому, что пишут в газетах верить нельзя". Был случай когда Моисейчик давал совет всей группе не ити на демонстрацию в день Октябрьской революции. Студентам он говорит: "только дураки идут в медтехникум". После такого заявления часть студентов подала заявления об уходе из техникума. Враждебная работа Моисейчика не была разоблачена.

Все эти факты говорят о том, что партгруппа, комитет комсомола и директор техникума Русских потеряли революционную бдительность, примерились со всеми безобразиями творящимися в техникуме.

Горком комсомола и культпроп ГК ВКП(б) ничего не предпринимали для оздоровления руководства и работы техникума. Они проявляли недопустимую политическую близорукость, не видели как у них под носом хулиганствующие и явно враждебные элементы разваливали работу техникума.

В техникуме бывали тов. Молосов, Каменская — (инструктор ГК КСМ), но ничего не замечали.

Вопрос о медицинском техникуме должен стать предметом специального обсуждения на бюро горкома партии. И. М.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 февраля в 6 часов вечера в Доме культуры (Судженка) и 28 февраля в 6 часов вечера в Доме шахтера (Анжерка) рудком угольщиков, рудоуправление, рудбюро ИТС и ЗОТ проводят рудничные вечера техники, посвященные гостехэкзамену совместно с изотовами, отличниками, ударниками рабочими и ИТР, работниками производства и техучебы шахтчиков рудника.

Повестки дня

1. Доклад гл. инженера РУ тов. Альянсевского о целях и задачах гостехэкзамена с содокладом председателей квалификационных комиссий, директоров КРО, шахтчиков рудника — о ходе подготовки и практического проведения гостехэкзамена.

На вечерах техники будет высказана технических стенгазет, галерея ударников технической учебы, техбиблиотека, консультация по гостехэкзамену, телудочка и художественная часть.

Лыжный переход закончен

21 февраля в Новосибирск прибыли курсанты Томской артиллерийской школы, совершившие в 13 суток тысячекилометровый переход на лыжах по маршруту в Томск-Анжерка-Кемерово, Стальнск, Новосибирск.. По пути лыжники провели большую массово-разъяснительную работу среди колхозников по вопросам 17 годовщины РККА, физкультуры, и по решениям седьмого съезда советов.

В Новосибирске лыжники были приняты командующими войсками Сибирского военного округа Гайлита, который выразил курсантам благодарность. Лыжники привезены костюмами. (Запсиброста).

КУЛЬТЫВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24 февраля комитет комсомола шахты имени Кирова совместно с шахткомом проводят II шахтную конференцию рабочей молодежи по культбютовым вопросам в большом зале Дома культуры в 7 часов вечера.

ОТ ГОРКОМА ВКП(б)

Всем секретарям партико-мов и парторгам предлагается не позднее 26 февраля сообщить горкому ВКП(б) о наличии коммунистов, имеющих на руках партийных (утерянных, похищенных).

Зам. секретаря горкома ВКП(б) Болотов.

Ответственный редактор В. КОССОБУДЗИИ.

Коллектив милиции с прискорбием извещает о преждевременной кончине дородного товарища Шпота-Мансима Гавриловича.

С 1918 по 1929 год он принимал активное участие в партизанском движении, состоя в партизанских отрядах. Он активно участвовал во многих боях с белобандитами.

С 1920 года т. Шпот член ВКП(б), примерный, добросовестный работник активный общественник.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вход по пригласительным билетам, которые можно получить на шахтах, цехах, у председателей шахткомов, секретарей яч. ЗОТ и секций ИТР.

Рудоуправление, рудком, бюро ИТС и бюро ЗОТ предлагают всем председателям шахт местковым, так и председателям секций ИТР секретарям яч. ЗОТ и директорам КРО развернуть соответствующую массово-подготовительную работу к указанным техвечерам и обеспечить необходимым материалом техвыставки и выставки стенгазет, обеспечив такие на основе широкого развернутого массового работы полную явку на техвечера, посвященные гостехэкзамену во всех рабочих ударников, изотовцев, отличников производств и техучебы и ИТР шахтчиков рудника.

Рудком угольщиков Тарасенко. Рудоуправление Руднов. Рудбюро ЗОТ Николаев. Рудбюро ИТС Попов.

Тираж 7000.